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Amtliche Bekanntmachungen

Aus dem Gemeinderat 
Aus redaktionellen Gründen wird der Sitzungsbericht der Sitzung 
vom 14. April 2026 in der kommenden Woche im Mitteilungsblatt 
veröffentlicht. 

Hinweise zur Verkehrssituation zu  
„Owen blüht auf“ 
Anlässlich der am heutigen Freitag, den 17.  April 2026 stattfin-
denden Veranstaltung „Owen blüht auf“ bitten wir um Beach-
tung der notwendigen geänderten Verkehrsbeschilderungen bzw. 
Parkverbote. 
 
Im Zeitraum von 13:00 bis 23:00 Uhr sind folgende verkehrs-
rechtliche Maßnahmen notwendig:
•	Vollsperrung und absolutes Parkverbot: Bahnhofstraße ab der 

Einmündung der Badstraße/Schießhüttestraße bis zur Eisen-
bahnstraße auf Höhe des Friedhofs

•	Vollsperrung: Amtstraße nach der Einmündung Badstraße in 
Richtung Bahnhofstraße

•	Vollsperrung: Brühlstraße ab der Einmündung Neue Straße bis 
zum Amtsplatz

•	Einfahrtsverbot von der Kirchheimer Straße (B465) kommend 
in die Bahnhofstraße

 
Einzelheiten können Sie dem Plan und den Informationen auf 
unserer Homepage entnehmen. 
 
Wir bitten um Ihr Verständnis! 
 

 

Aktuelles aus Owen auch online:

www.owen.de

Stadt Owen
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Der Stein trägt die schlichte und zugleich bewegende Inschrift: 
„In stillem Gedenken“. Er soll den Hinterbliebenen sowie allen 
Besucherinnen und Besuchern einen Ort des Innehaltens und der 
Erinnerung bieten. 
 

 
Sonderausstellung „Teckblick & Bänkleglück“ 
im Geschichtshaus Owen 
Was haben die Burg Teck, der Schwäbische Albverein und Bänke 
miteinander zu tun? Die neue Sonderausstellung „Teckblick & 
Bänkleglück“ im Geschichtshaus Owen geht dieser Frage nach 
und erzählt spannende Geschichten rund um eines der beliebtes-
ten Ausflugsziele der Region. 
Die Besucherinnen und Besucher erfahren, wie die einst stolze 
Herzogsburg in Vergessenheit geriet, als überwucherte Ruine 
zur romantischen Sehnsuchtslandschaft wurde und schließlich 
zum Ausflugsziel aufstieg. Einen entscheidenden Anteil daran 
hatte der Kirchheimer Verschönerungsverein. Dass der knapp 
bei Kasse stehende Verein seine Ziele nicht allein verwirklichen 
konnte, trug maßgeblich zur Gründung des Schwäbischen Albver-
eins bei – jenes Vereins, der seit über 125 Jahren für ausgeschil-
derte Wanderwege, Rastplätze und den Schutz der Natur steht. 
Die Ausstellung zeigt, warum die Teck heute zu den meistbesuch-
ten Zielen der Umgebung gehört und auf so vielen Fotografien ver-
ewigt ist. Wer zur Burg hinaufsteigt, kommt unweigerlich an den 
zahlreichen „Bänkle“ vorbei, denen sich der zweite Teil der Schau 
widmet. Karl-Heinz Ritter und Elfriede Freundl haben diese Bänke 
in und um Owen mit der Kamera begleitet. Zu vielen von ihnen gibt 
es besondere Geschichten, die sich im Rahmen eigens ausgewie-
sener „Bänkle-Touren“ erwandern lassen. 
Zwischen Geschichte und Geschichten, Burg und „Bänkle“ ent-
steht ein lebendiger Erzählraum, in dem Historisches und Persön-
liches ineinandergreift und neue Perspektiven auf die Landschaft 
rund um die Teck eröffnet. 
 
Zur Eröffnung der Sonderausstellung lädt die Stadt Owen alle 
Interessierten und Beteiligten am Sonntag, 26. April, um 11 Uhr 
herzlich ins Geschichtshaus ein. 
 
Begleitend zur Ausstellung wird ein abwechslungsreiches Veran-
staltungsprogramm angeboten. Den Auftakt macht am 14.  Mai 
eine „Bänkle-Wanderung“: Der Schwäbische Albverein lädt zu 
einer Tour mit zehn Bänkle und ihren Geheimnissen am Teckberg 
ein. 
 
Weitere Informationen zur Ausstellung und zum Rahmenpro-
gramm finden Sie unter www.geschichtshaus-owen.de. 
 

 

Ergänzung zu „Owen blüht auf“: 
Aquarelle Waltraud Neuffer (Stand Nr. 20) 
Bei schlechtem Wetter – Veronikaweg 30, Owen. 

Neuer Gedenkstein im anonymen Grabfeld 
auf dem Friedhof 
 

Das anonyme Grabfeld auf dem Friedhof in Owen hat kürzlich eine 
würdevolle Ergänzung erhalten. Ein Gedenkstein erinnert nun an 
die dort beigesetzten Verstorbenen. 
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Kinder vier Stationen: Sprint, Weitsprung, Medizinballstoß sowie 
eine Teamaufgabe, bei der Zusammenarbeit und Ideenreichtum 
gefragt waren. Das Highlight des Tages bildete anschließend der 
Ausdauerlauf, der als Crosslauf im Freien durchgeführt wurde. Mit 
viel Einsatz und Motivation meisterten die Kinder die Strecke und 
wurden von ihren Mitschülerinnen und Mitschülern kräftig ange-
feuert. 
 
Am Donnerstag waren dann die ersten und zweiten Klassen an 
der Reihe. Das Wetter zeigte sich jedoch von seiner winterlichen 
Seite: Kälte und sogar Schneefall machten eine Durchführung 
im Freien unmöglich. Deshalb fanden alle Stationen in der Halle 
statt. Auch hier standen Sprint, Weitsprung, eine Wurfstation 
sowie eine Teamaufgabe auf dem Programm. Der Ausdauerteil 
wurde ebenfalls in die Halle verlegt. Während jeweils eine Klasse 
sieben Minuten lang zur Musik ihre Runden lief, feuerten die ande-
ren Kinder lautstark an – zuerst unterstützte die erste Klasse die 
zweite, anschließend wurde gewechselt. Trotz der ungewohnten 
Bedingungen herrschte eine tolle Stimmung. 
 
Am Freitag folgte schließlich der feierliche Abschluss. Im Schul-
saal überreichte Frau Niemeyer die Ehrenurkunden an die beson-
ders erfolgreichen Sportlerinnen und Sportler. Die Sieger- und 
Teilnehmerurkunden erhielten die Kinder anschließend von ihren 
Klassenlehrerinnen und Klassenlehrern. 

Die Bundesjugendspiele waren somit ein rundum gelungener 
Neustart dieser beliebten Veranstaltung – mit viel Bewegung, 
Teamgeist und strahlenden Gesichtern. Ein voller Erfolg! 
 

 
Basketballaktionstag mit Basketballprofi Nil Failenschmid 
von den Bozic Knights aus Kirchheim 
Am Dienstag, den 17.  März, bekamen die Viertklasskinder der 
Grundschule Owen im Sportunterricht Besuch von Basketball-
profi Nil Failenschmid. Nil übte auf spielerische Weise mit den Kin-
dern grundlegende Basketballfertigkeiten zum Dribbling, Passen, 
Fangen und Korbwerfen. Am Ende stellte er sich noch den Fragen 
der Kinder. 
 
Am 2. Mai werden viele Owener Schulkinder mit ihren Eltern Nil 
wiedersehen, wenn er und sein Team von den Bozic Knights aus 
Kirchheim beim Spiel gegen die RheinStars Köln in der EWS-
Arena in Göppingen auflaufen. 
 
Wir drücken Nil und den Bozic Knights ganz fest die Daumen und 
hoffen auf spektakuläre Spielszenen. 
 

Freiwillige Feuerwehr
Owen
Einsatzabteilung: 
Dienstag, 21. April – Zugübung – 20 Uhr 

Kindergarten Bahnhofstraße
Herzliche Einladung zu unserem Kinderkleider- und 
Spielzeugbasar am Samstag, 18. April 2026 
Entdecken Sie eine große Auswahl an Kinderkleidung, Spielzeug 
und vieles mehr. 
 
Auch für das leibliche Wohl ist gesorgt: Unser Kuchenverkauf lädt 
zum Genießen ein – vor Ort mit einer Tasse Kaffee oder einfach 
zum Mitnehmen (hierfür gerne eigene Boxen mitbringen). Alle 
Einnahmen aus dem Kuchenverkauf kommen dem Kindergarten 
Bahnhofstraße zugute. 
 
Wir freuen uns auf Ihren Besuch! 
  

 

Sibylle von der Teck-Schule
Owen
Ein voller Erfolg trotz Wetterkapriolen: 
Bundesjugendspiele an der Grundschule Owen 
Nach mehreren Jahren Pause konnten in der Woche vor den 
Osterferien an der Grundschule Owen endlich wieder die Bun-
desjugendspiele stattfinden. Die Vorfreude bei den Schülerinnen 
und Schülern war entsprechend groß – und sie wurden nicht ent-
täuscht. 
 
Den Auftakt machten am Dienstag die dritten und vierten Klas-
sen. Bei bestem Frühlingswetter herrschten ideale Bedingungen 
für sportliche Höchstleistungen. In der Teckhalle absolvierten die 
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reibesuch wird uns auch vorgelesen, was richtig schön ist. Alle 2 
Wochen gibt es in der Bücherei abwechslungsreiche Bastelange-
bote. Komm doch mal vorbei! 
von Lilli und Hana 
 

 
Das Büchereiteam von links nach rechts: 
Eva Mutschler, Sandra Ziegler, Dorothee Stegmaier, Jasmin 
Röder, Astrid Jennik, Bärbel Rothmann und Tabea Schneider 
es fehlen: Gülden Ersöz, Nadine Kul und Sarah Villlalpando 
 

Fundsachen
Gefunden wurde
•	ein Handy
 
Haben Sie etwas gefunden oder vermissen Sie etwas, dann wen-
den Sie sich bitte an das Fundamt der Stadt Owen, Frau Kostritza, 
Telefon 07021/8006-21. 

Kirchliche Mitteilungen

Evangelische Kirchengemeinde
Owen
www.evkirche-owen.de 
Pfarramt Owen 
Pfarrer David Bergmann 
E-Mail: Pfarramt.Owen@elkw.de 
Telefon 07021 55382 
Dienstzeiten: Dienstag bis Donnerstag 
 
Gemeindebüro 
Nanette Kochendörfer 
E-Mail: Gemeindebuero.Owen@elkw.de 
Telefon 07021 55382 
Im Allgemeinen Dienstag und Donnerstag von 9 bis 12 Uhr 
 
Mesnerin 
Dagmar Widmann, Telefon 07021 5097111 

Wochenspruch
Christus spricht: Ich bin der gute Hirte. Meine Schafe hören meine 
Stimme, und ich kenne sie, und sie folgen mir; und ich gebe ihnen 
das ewige Leben. � Johannes 10,11a.27-28a 

Journalismus-AG 
Die Beschädigung 
An den Wochenenden wird unser Schulgelände immer wieder 
verunstaltet. Wir Grundschulkinder ärgern uns sehr darüber. Es 
werden Lampen beschädigt oder auf dem Pausenhof liegen Böl-
ler, Scherben und Müll. Auf den Stufen vom Haupteingang kle-
ben Kaugummis, was richtig eklig ist. Manchmal wird unter dem 
Pavillon gegrillt und die Abfälle bleiben einfach liegen. Von den 
Schachtdeckeln wird die Abdeckung entfernt und der Schacht ist 
voll mit Müll. Sogar ein Ball steckte schon in einem Schacht und 
es war schwierig die Sachen rauszuholen. 
 
Jede Woche muss unser Hausmeister Herr Metzger so viel auf-
räumen und Dinge reparieren. Das Reparieren kostet bestimmt 
viel Geld, das für andere Dinge gebraucht wird. 
 
An die Leute da draußen: Bitte hört damit auf! Es ist für uns Kinder 
sicherer und schöner. Wir Schülerinnen und Schüler wünschen 
uns einen Schulhof, auf dem wir in den Pausen spielen können 
ohne Angst vor Verletzungen zu haben und über Müll steigen zu 
müssen! 
von Lenia und Illien (4a) 
 

 
Unsere Schulbücherei 
Im Jahr 2005 eröffnete die Schulbücherei im ehemaligen Nota-
riat. Jeden Mittwoch ist zwischen 14:30 und 16:30 Uhr für alle 
Owener Kinder geöffnet. 
Im vergangenen Jahr war 20-jähriges Jubiläum. Aus diesem Grund 
waren im November und Dezember mittwochs immer Vorlesezei-
ten, was uns sehr gefallen hat. 
2025 wurden 2207 Bücher ausgeliehen. Die Ausleihdauer ist 3 
Wochen. 
 
Die beliebtesten Bücher sind: Olchi-Bücher, Der kleine Drache 
Kokosnuss, Tafiti, Sternenschweif und Mein Lotta-Leben. 
Im Jahr 2025 wurden 126 neue Bücher gekauft. Das Geld für 
neue Bücher bekommt die Bücherei von der Stadt Owen. Vielen 
Dank dafür! 
2 Grundschulkinder haben im letzten Jahr jeweils über 100 
Bücher ausgeliehen. Das ist eine richtig tolle Leseleistung! 
Unsere Schulbücherei wird vom Büchereiteam betreut. Zum Team 
gehören 10 Mütter, von denen mittwochs meist 2 da sind. Sie hel-
fen uns bei der Bücherauswahl und -suche, räumen zurückgege-
bene Bücher in die Regale, scannen die ausgeliehenen Bücher 
und unseren Büchereiausweis, stempeln die Ausleihdauer in die 
Bücher oder sortieren kaputte Bücher aus. 
 
Mit unseren Klassenlehrkräften gehen wir auch manchmal in die 
Bücherei und können uns dort Bücher ausleihen. Beim Büche-


